

得给你点颜色看看

朴槿惠警告朝鲜“发展核武只会加速政权瓦解”

针对朝鲜近期进行核试验和发射远程火箭，韩国总统朴槿惠16日在国会发表措辞罕见强硬的演讲，誓言将对朝鲜实施“强硬而且有效的措施”，使其“认识到发展核武器只会加速政权瓦解”。此外，韩联社16日报道，美国即将向韩国派遣4架F-22“猛禽”隐形战斗机。这是自朝鲜近日进行核试验和发射远程火箭以来，美国展示武力的又一动作。

不怕激怒朝鲜

美联社认为，韩国高级官员关于朝鲜的讲话中很少出现“政权瓦解”这一字眼，朴槿惠此番言论势必会激怒朝方。

朝鲜近期动作频频，上月6日进行第四次核试验后，于本月7日发射远程火箭。朴槿惠认为，“很明显，朝鲜并不想讨论弃核”，也“无意追求和平”。

“特别是在国际社会对此谴责并讨论制裁之际，朝鲜仍然执意发射弹道导弹，这是对国际社会和平的极端挑衅行为。金正恩正在危险道路上一路狂奔，如果不作出改变，随着时间推移，朝鲜很有可能会开始部署核弹头导弹。”朴槿惠说。

10日，韩国政府宣布，将无限

美国又派战机

针对朝鲜第四次核试验和发射远程火箭，美军连日来动作不断，大秀肌肉，意在向朝鲜发出强烈的警告信号，重申协防盟友韩国的决心。

16日，韩联社援引一位匿名国防官员的话说，“美军计划于明天(17日)在朝鲜半岛部署4架F-22战斗机”。报道称，F-22战斗机是美国核心战略武器。

F-22“猛禽”战机是美国洛克希德·马丁公司和波音公司联合研制的单座双引擎高隐身性

中国支持遏核

针对安理会是否应通过新决议，使朝鲜为其行为付出必要代价，外交部发言人洪磊在16日举行的外交部例行记者会上表示，安理会采取新的措施，目的应是有效遏制朝鲜进一步发展核导计划。

外交部发言人洪磊指出：“近期，我们已就安理会讨论新的对朝制裁决议表明了立场。我们支持安理会通过新的决议，其目的应是有效阻遏朝鲜进一步



2月16日，在韩国首尔，韩国总统朴槿惠在国会发表演讲，称韩国政府将采取强有力的措施促使朝鲜发生改变。
新华社/法新



▲在澳大利亚墨尔本举行的澳大利亚国际航空展上拍摄的一架美国F-22隐形战斗机。

新闻分析

朴槿惠为啥变强硬？

韩国总统朴槿惠16日在国会的演说透露出对朝政策的大转变。对此，同济大学朝鲜半岛研究室主任崔志鹰称：“这说明韩国对改善朝韩关系失去了信心。”他表示，朝鲜今年以来的一系列举动刺激了韩国国内的保守势力，而朴槿惠正是代表着这股势力。

韩联社的报道称，此番“强硬”的言论被解读为，朴槿惠认为金大中、卢武铉政府时期的对朝“阳光政策”无法阻止朝鲜研制核武器与导弹，体现了现政府通过对朝果断采取强有力的制裁措施以压促变的决心。

“朝鲜的国力有限，越闹腾资本消耗越快，停止开城工业园区的运转，韩国就是想从资金上卡住朝鲜。韩国想在等朝鲜的资本支撑不下去时，由其主导南北统一。韩国在2014年启动了统一准备委员会，朴槿惠担任委员长。”崔志鹰说。

在演说中，朴槿惠还就韩美商讨驻韩美军部署萨德反导系统事宜表示，双方正就加强韩美协防力量以保持强有力的对朝威慑力以及提高韩美同盟反导能力开展磋商，开始商讨部署“萨德”也是其中的一个环节。自2014年6月起，美国军方多次表示，考虑到朝鲜不断增长的导弹数量，需要在韩国部署萨德反导系统。中国外交部长王毅2月12日接受路透社专访时表示，萨德反导系统“直接损害中国的战略安全利益”。中国外交部发言人洪磊曾表示，一国在谋求自身安全时，必须顾及别国安全利益和地区和平稳定。

崔志鹰认为，朝鲜目前还不具备核打击能力，因此还会继续有所动作，通过不断的核试验形成武器化，意图真正拥有发言权。“这让韩国更加靠拢美国，美日韩同盟将更加牢固。韩国国内开发核武的声音也开始高涨，保守派占了上风。”

据澎湃新闻

联合国前秘书长加利去世

曾为阻止台湾当局挤入联合国发挥了重要作用

本报讯 联合国安理会16日宣布，联合国前秘书长加利去世。

加利是埃及人，1922年11月14日出生于开罗，1973年步入政坛，曾任埃及副总理兼外交国务部长。1991年12月3日，联合国大会任命加利为联合国第六任秘书长，他也因此成为联合国历史上第一位担任此职务的非洲人。加利于1996年12月31日卸任。任联合国秘书长期间，他主张扩大联合国在维

和行动中的作用，参与处理了波黑、索马里、卢旺达等问题。

加利通晓阿拉伯语、法语和英语，已有100多本著作问世。中国南京大学曾授予他荣誉博士学位。

据新华网资料，2004年，加利在接受新华社记者专访时说，他20年来每年都要定期去中国访问，到过中国的许多地方。他就任埃及外交国务部长时推动成立了埃中混合委员会。加利在出任联

合国秘书长期间，为阻止台湾当局挤入联合国发挥了重要作用。加利回忆说，他任联合国秘书长期间，同时任中国常驻联合国代表李肇星成了老朋友，李肇星还亲自把加利所著《耶路撒冷之路》一书翻译成中文。

今年1月20日，中国国家主席习近平在访问埃及时，还会见了加利等10名获得“中国阿拉伯友好杰出贡献奖”的友好人士。

(宗禾)



联合国第六任秘书长加利

上任快8年 头次去越南

奥巴马5月将访越

本报讯 白宫于当地时间15日宣布，美国总统奥巴马将于今年5月访问越南。白宫在声明中说，奥巴马与越南总理阮晋勇当天在加州举行双边会晤，其间奥巴马宣布接受越南方面的邀请，于今年5月赴日本出席七国集团领导人峰会前后访问越南。

奥巴马将成为越战结束以来第三位访越的美国总统，他的前任克林顿和布什曾分别于2000年和2006年访越。

白宫表示，2015年是美国与越南恢复外交关系20周年，美越全面合作伙伴关系进一步发展，奥巴马和阮晋勇在会晤时讨论了2015年以来双边关系取得的进步，强调了《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)、海上安全、人权等问题在双边关系中的重要性。

近年来美越关系发展迅速，奥巴马去年7月在白宫与来访的越共中央总书记阮富仲会晤，后者是历史上首位访美的越共中央总书记。美官方认为，美越已从原本的“敌人”转变为“朋友”，双边关系展开“新的篇章”。

根据日程安排，奥巴马今年将至少两次访问亚洲，除了访问日本和越南，9月他将赴中国出席二十国集团领导人峰会，还将访问老挝。白宫国家安全事务副助理本·罗兹此前在吹风时强调，奥巴马将在总统任期最后一年继续与中密切合作。

据中新网

85岁！ 日本最老市长引退



井川成正(资料片)

据新华社2月16日电 现年85岁的井川成正是日本下松市市长，也是日本最高龄的在任市长。这位老人15日正式宣布，将不参加即将举行的下任市长选举，理由并不是服老了，而是老伴身体不好。

井川在当天召开的记者会上说，去年开始，80岁的妻子身体状况恶化，他开始考虑引退。他说：“妻子至今一直支持我，这次我想让我来支持她。”

井川德高望重，广受市民喜爱。他对支持他的市民说：“虽然许多市民希望我连任，但我话已说出口，不会谋求连任。”对于继任者，他表示“希望找到能继承自己理念的人”，并透露寻找候选人的工作目前并不顺利。

下松市位于日本西部山口县，人口大约5.6万。井川是下松本地人，小学毕业后进入日立公司，任一家子公司社长。他曾任下松市议会议长，2000年4月首次参选市长，一举击败82岁的时任市长。此后，他连续三次连任成功。他的第四个任期将于今年结束。

2012年宣布竞选第四个任期时，井川说，原本打算退休，但许多支持者和市民希望他继续连任，他愿意接受这一挑战。“有人批评我年龄大。确实，年过八旬还当市长，的确有点难为情。”井川当时说，“但是，我觉得，人生到死，青春永在。我不在乎年龄问题。”

日本全国市长会统计，自1955年开始统计以来，全国最高龄在任市长原纪录保持者为福冈县田川市市长泷井义高，他在2003年88岁时退休，2005年逝世。